

# ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

е пл. „Майка България“ №2, 5000 Велико Търново  
☎ 062/ 619 304, факс: 062/ 627 997  
✉ mayorvt@vt.bia-bg.com



# VELIKO TURNOVO MUNICIPALITY

е 2, Maika Bulgaria Sq., 5000 Veliko Turnovo, BULGARIA  
☎ +359 62 619 304, fax +359 62 627 997  
✉ mayorvt@vt.bia-bg.com

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ОБЩИНА В. ТЪРНОВО  
ПОЩ. КОД 5000



РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

	<b>ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ</b>
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА	
30-00-827 / 12.10.18	

ОТ ДАНИЕЛ ПАНОВ  
КМЕТ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

09-00-827 / 12.10.18

**ОТНОСНО:** Информация за международните връзки и програми на Община Велико Търново (за периода 01.октомври 2017 г.-30.септември 2018 г.)

През отчетния период в резултат на международната дейност в Община Велико Търново са осъществени партньорства, реализирани проекти, стартирали са взаимоотношения с градове и държави с общи секторни и национални политики. Активна част от международните отношения в общината остават поддържането на тесни връзки и взаимоотношения с побратимените градове. Приоритет на общината са сътрудничества и обмени с държави членки на Европейския съюз, както и партниране по програми в области като култура, опазване на културно-историческото наследство, туризъм, спорт, насърчаване на инвестициите.

Съгласно гореизложения текст и съгласно Решение №1109/28.06.2018г. на Великотърновски общински съвет прилагам подробна справка на хартиен носител за международните връзки и програми на Община Велико Търново.

Предлагам Великотърновски общински съвет да вземе следното

## РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА Великотърновски общински съвет приема за сведение Информацията за международните връзки и програми на Община Велико Търново (за периода 01.октомври 2017 г.-30.септември 2018г.)

ДАНИЕЛ ПАНОВ  
КМЕТ НА ОБЩИНА  
ВЕЛИКО ТЪРНОВО



До: ПК в ИВСАНЕ СВ-6.1  
ПК в ОБК  
ПК в СИМ

Съгласували:

Ганчо Карабаджаков  
Зам-кмет „Хуманитарни дейности“

Десислава Йонкова  
Директор на дирекция „ПОУС“

Нелина Църова  
Директор на дирекция „Култура, туризъм и международни дейности“

Изготвил:

Теодора Станчева  
Старши експерт „Култура, туризъм и международни дейности“



ISO 9001:2008 Сертификат N Q030304  
ISO 14001:2004 Сертификат N 23285  
ISO 27001:2005 Сертификат N 23285



unicef

**СПРАВКА**

**ЗА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ВРЪЗКИ И ПРОГРАМИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО  
ЗА ПЕРИОДА М.ОКТОМВРИ 2017 – М.СЕПТЕМВРИ 2018 ГОДИНА**

№	Дата	Вид/Проява	Предмет на посещението	Резултати / Договорености
1	28.09-03.10.2017	Участие в Деня на район Зугло, Будапеща, Унгария	Участие на делегация от Община Велико Търново по повод честване празнина на район <b>Зугло, Будапеща</b>	Разширяване на културното сътрудничество между побратимените общини
2	5.10.2017	Работна среща по проект <b>MobiDig</b>	Работна среща на специалисти от България, Холандия, Италия, Австрия и Португалия, които работят по международния проект <b>MobiDig</b> , част от който е и РБ „П. Р. Славейков“.	В рамките на работната среща партньорите бяха запознати с мобилно оборудване за дигитализация на литературни издания. На форума присъстваха заместник-кметът <b>Ганчо Карабаджаков</b> и директорът на РБ „П. Р. Славейков“ <b>Иван Александров</b>
3	05.10.2017	Работно посещение на заместник-посланика на Чехия в България <b>Ярослав Камас</b>	Обсъждане на възможностите за сътрудничество в областта на екологията, управлението на отпадъци, пречистването на водите и изграждането на канализационни съоръжения в малки населени места, внедряването на електрически автобуси в обществените превози.	Проведени разговори със зам.-кмет „Финанси“ г-жа <b>Снежана Данева-Иванова</b> , както и директора на дирекция „Проекти и програми“ <b>Мариела Цонева</b> , началника на отдел „Околна среда“ <b>Мирослава Цонева</b> , експерта <b>Нели Любенова</b> . Дипломатът бе придружен от <b>Мартина Парикова</b> – директор на Чешката агенция за насърчаване на търговията, както и от <b>Емил Кимак</b> – представител на компания за производство на автобуси и електробуси. Обсъдена бе възможността във Велико Търново да бъдат тествани нови модели електрически автобуси, произведени в Чехия
4	13.10.2017	Международна научна конференция, организирана по повод петата годишнина на институт „Конфуций“ към ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“	Научна конференция с участието на преподаватели от няколко университета, включително и китайски висши учебни заведения, дипломати, учители, представители на законодателната, изпълнителната и местната власт, на неправителствени организации и др.	В конференцията взеха участие зам.-кметът „Хуманитарни дейности“ <b>Ганчо Карабаджаков</b> и зам.-кметът „Строителство и устройство на територията“ проф. <b>Георги Камарашев</b> . Зам.-кметът <b>Ганчо Карабаджаков</b> приветства домакините от институт „Конфуций“
5	13.10.2017	Международна научна конференция „Фолклор и образование-актуално състояние и перспективи	Научна конференция с международно участие	Организатори на събитието Педагогически факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и РНБ „П.Р.Славейков“
6	18.10.2017	Пето международно биенале на църковните изкуства	Биенале на църковните изкуства с международно участие	Организатори на събитието Православен Богословски факултет към ВТУ „Св.св. Кирил и Методий“ и Община Велико Търново
7	20.10.2017	Посещение на дипломатическа делегация от Беларус	Работно посещение на делегация от Беларус с цел обсъждане на потенциалните области за сътрудничество	Проведена среща на кмета на Община Велико Търново <b>Даниел Панов</b> с делегация от Беларус, водена от посланика у нас – <b>Н. Пр. Владимир Воронкович</b> , с участието на <b>Олег Белов</b> – съветник по търговските въпроси. Обсъдена бе възможността за установяване на партньорство между Велико Търново и град от Беларус със сходен профил – университетски, икономически и туристически център, с богато културно-историческо наследство. Като потенциални сфери на сътрудничество бяха очерчани туризмът, образованието, науката и технологиите, транспортът, насърчаването на бизнес отношения. Заместник-кметът на Старата столица <b>Снежана Данева-Иванова</b> откри работна среща между гостуващите дипломати и представители на <b>Българската търговско-промишлена палата</b> .
8	16-20.10.2017	Участие в международния семинар в гр.Осло, Норвегия	Установяване на отношения с различни организации, за да бъдат подготвени нови проекти в сферите на енергийната ефективност и сигурност, по линия на финансовия механизъм на Европейското	Представители на общинската администрация участваха в работен семинар и срещи, провели се в гр.Осло, Норвегия. По време на посещението беше осъществен обмен на добри практики, опит, ноу-хау и постижения в сферата на енергийната сигурност и ефективност, както и установени контакти сътрудничества в рамките на програма <b>БГ 04</b>

			икономическо пространство и Норвежката програма 2014-2020.	„Енергийна ефективност и възобновяема енергия“. Организатори на международния семинар бяха Фондация „Визия за научен и технологичен растеж“ и „Осло – международен хъб“. Форумът бе открит от българския посланик в Норвегия Н.Пр.Румяна Митрева. Дискусията включваше теми за модернизацията на уличното осветление чрез смарт-технологии, мониторинг на потреблението на енергия в сгради общинска собственост и др. Посочен бе добрият пример, който Норвегия дава в областта на публично-частните партньорства.
9	03.11.2017	Международния форум „Академия за акушерки“	Международната конференция за обмяна на опит, запознаване с новите методи и тенденции и повишаване на квалификацията на работещите в сферата на родилната помощ	Над 200 представители на професията от цялата страна участваха в тридневен форум „Акушерството като изкуство“. Гости бяха световноизвестни лектори от България, Италия, Белгия, Русия, Турция. Сред тях и изявени българки, работещи във Великобритания. Събитието, организирано от Алианса на българските акушерки, бе открито от д-р Диляна Вачкова – директор на общинската дирекция „Социални дейности и здравеопазване“.
10	16-17.11.2017	XVI-та Национална научна конференция с международно участие „Библиотеки – четене – комуникации“	Научна конференция	Научна конференция с международно участие посветена на 190-годишнината от рождението на видния български поет, публицист и политик Петко Рачев Славейков
11	23.11.2017	Изложба ”Стъклен пакет”	Изложба с творби от Международно биенале на стъклото 2017	Представяне на резултатите от Международно биенале на стъклото 2017 с участието на студенти от Нов български университет, ВТУ „Св.св.Кирил и Методий” и Национален университет по изкуство /Букуреш/
12	27.11.2017	Посещение на представителния отбор по таекуондо KUKKIWON на Южна Корея	Установяване на отношения на сътрудничество в областта на спорта и развитие на икономическите и търговските отношения между България и Южна Корея, на културния, образователния и туристическия обмен.	Визитата бе организирана по покана от страна на кмета Даниел Панов и с подкрепата на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. На срещата с кмета Даниел Панов присъстваха посланикът на чуждестранната държава Н. Пр. Шин Бунам, президентът на Световната таекуондо централа д-р О Хьон-Док, както и председателят на Търговско-промишлената палата на България и Южна Корея Калин Дамянов и Слави Бинев - председател на българската федерация по таекуондо. По предложение на кмета посолството ще потърси град в Южна Корея със сходен на Велико Търново профил за установяването на сътрудничество. Това ще позволи развитие на двустранните отношения в сферите на спорта, икономиката, културата, образованието, туризма.
13	11.12.2017	Среща с президента на УЕФА Александър Чеферин	Обсъждане на сътрудничеството между УЕФА, БФС и местната власт	Проведена среща на кметът на Велико Търново и председател на Националното сдружение на общините в България Даниел Панов с президента на УЕФА Александър Чеферин, с президента на БФС Борислав Михайлов и спортния министър Красен Кралев. Обсъжданите теми бяха подобряването на спортната инфраструктура на детско-юношеските школи в страната и възможностите за подпомагане от футболните организации, прилагането на новата програма на УЕФА за училище футбол и успешното продължаване на програмата „Грасрутс“. В срещата участваха и кметове на други български градове
14	декември 2017 гр. Байон, Франция	Участие в традиционен базар	Участие на местни занаятчии в традиционен коледен базар в гр. Байон, Франция	Представяне на 4 вида местни занаяти на базар в гр. Байон, Франция. Развитие на културен обмен между двете страни.
15	7-10.12.2017	Посещение до град Охрид	Посещение на делегация от Община Велико	Посещение на делегация водена от зам.-кмета Ганчо Карабаджаков по

			Търново по случай Деня на град Охрид	случай Деня на град Охрид. Поднасяне на цвета и участие в мероприятията посветени на празника. Обсъждане с кмета на град Охрид подписването на окончателен договор за сътрудничество.
16	20.12.2017-5 януари 2018г.	Изложба на охридски фотографии	Изложба на фотографии от град Охрид на таблата пред ФИИ	Културен обмен
17	08.01.2018	Посещение на генералния консул на Република Турция Хюсеин Ергани	Работно посещение	Кметът на Велико Търново Даниел Панов прие генералния консул на Република Турция Хюсеин Ергани. В разговора участва и председателят на Общинския съвет Венцислав Спирдонов. Обсъдени бяха развитието на отношенията между Велико Търново и побратимения град Бурса, както и възможностите за инвестиции във връзка с изграждането на магистрала „Хемус“ и скоростния път „Русе – Свиленград“ . Даниел Панов и Хюсеин Ергани се обединиха около мнението, че партньорството може да бъде задълбочено в различни сфери: туризъм, култура, образование, инвестиции, икономика.
18	24.01.2018	Посещение на делегация от Казахстан	Проучване на добрите практики в социалните услуги на общинско ниво във Велико Търново.	Делегация на представители на централната и местните власти, както и на неправителствени организации, работещи в сферата на местното самоуправление и развитие на Казахстан беше посрещната от заместник-кмета „Хуманитарни дейности“ Ганчо Карабаджакков, както и от ръководството на дирекция „Социални дейности и здравеопазване“. По време на работната среща бе представен комплексът от 34 социални услуги, които Община Велико Търново осигурява за различни целеви групи. Обсъдени бяха механизмите на разкриване, функциониране, финансиране и управление на различните дейности. Гостите посетиха дневен център за възрастни хора с увреждания
19	29.01..2018 гр.Велико Търново	Отбелязване на Китайската Нова година.	Организиране, съвместно с Посолството на КНР, честване на Китайската Нова година със спектакъл и представяне на традиционни китайски занаяти и изложба	Задълбочаване на културното сътрудничество и обмен между Китай и гр.Велико Търново. Спектакълът „Класически китайски танц Фън Мо“, бе посетен от над 700 човека. Съпътстващи събития бяха фотографска изложба, подредена във фоайето на МДТ „Константин Кисимов“, както и арт работилници за китайски изкуства и занаяти. Заместник-кметът Снежана Данева-Иванова приветства гостите и организаторите на събитието и ги поздрави от името на кмета на Велико Търново Даниел Панов. Сред гостите бе посланикът на Китай в България – Н. Пр. Джан Хайджоу. Подробен репортаж за събитието е излъчен от Телеграфна агенция „Сунхуа“, Китай.
20	02.02.2018	Посещение на журналисти от Азербайджан	Изработване на промоционален клип за България и Велико Търново от азербайджански журналисти.	Журналисти от Азербайджан разгледаха Велико Търново и заснеха кадри от Старата столица за нов филм за България. В продукцията място ще намерят знаците забележителности, музейните обекти, а и съвременният живот на Велико Търново. Гостите бяха приети от заместник-кмета „Финанси“ Снежана Данева-Иванова.
21	13.02.2018	Среща на високо ниво „Туризмът и икономически растеж“	Участие в дискусиите на тема ролята на туристическата индустрия за просперитета на икономиката, за регионална интеграция и мир.	Кметът на Велико Търново взе участие в дебатите на тема развитие на споделената икономика, и на регулаторните политики на Европейския съюз в сферата на туризма. на срещата на високо ниво на министрите на туризма в 28-е държави членки на Европейския съюз, част от календара на българското председателство на Съвета на ЕС. Специално внимание беше обърнато на свързаността и сближаването като фактор, който насърчава разширяването на отношенията между хората в отделните държави и по-специално – положителното й въздействие върху Балканите. Сигурността в туризма също бе сред дискутираните теми.
22	21.02.2018	Фотографска изложба „Горният път: Фотографии от	Фотографска изложба на популярния фотограф Антони Георгиев, придружена от	Фотографска изложба от 30 избрани фотографии, представящи исторически градове като Единбург, Каледонските планини,

		Шотландия“	есе на българската писателка Капка Касабова и промотиране на Шотландия като атрактивна дестинация за туризъм и образование	шотландските замъци и езера, богатата култура, познатите и непознатите страни на Шотландия. Авторът на изложбата Антони Георгиев е популярен фотограф, журналист и писател, Творецът е главен редактор на англоезичното списание Vagabond. Изложбата беше придружена с есе на Капка Касабова - български писател, носител на наградата „Салтайър“ за книга на 2017 година в Шотландия. Домакин на изложбата беше посланикът на Великобритания Н. Пр. Ема Хопкинс.
23	21.02.2018	Партньорска среща между представители на посолството на Великобритания, местната комисия за борба с трафика на хора в гр. Велико Търново и Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“	Кампания за превенция трафика на хора	Информационната сесия беше домакинствана от Ганчо Карабаджакков, заместник-кмет на Община В. Търново, в качеството му на председател на Местната комисия. На срещата присъстваха Н.Пр. Ема Хопкинс, Посланик на Великобритания в България, секретарят на МКБТХ, гр. В. Търново, Деян Колев, Председател на Център за междуетнически диалог и толерантност „Амалипе“, доброволци и ученици, участници първата фокус-група в града.
24	21.02.2018	Работна среща с британския посланик в България - Н.Пр. Ема Хопкинс	Информационна среща на посланика на Великобритания и кмета на Община Велико Търново с британската общност	Съвместна среща на посланичката на Великобритания и кмета на Велико Търново Даниел Панов с британски граждани, живеещи в региона във връзка с Брекзит и теми касаещи трасетата на магистрала „Хемус“ и скоростния път „Русе-Свиленград“
25	28.02-03.03.2018	Международна конференция, „Исторически град 3.0“, Краков, Полша	Международна конференция на историческите градове, организирани от Община Краков, част от инициативата „Исторически град 3.0“, която цели обмен на добри практики между градовете, подобряване на стандарта на жителите, разработване на съвместни кампании, свързани градския брандинг и т.нар. „смайт“ градове.	Обсъжданията по време на конференцията теми бяха свързани с развитието на туристическите услуги и туристически маркетинг, с подобряването на градската среда като метод за повишаване на комфорта на местните жители и на посетителите. Беше представен опита Амстердам, Холандия, Единбург, Великобритания, Брегенц, Австрия, Флоренция и Венеция, Италия, Дубровник, Хърватия, Тулуза, Франция. От името на Община Велико Търново заместник-кметът Ганчо Карабаджакков подписа писмо за намерение за сътрудничество между историческите градове. В рамките на проекта Велико Търново ще си партнира с редица европейски градове – Будапеща /Унгария/, Единбург /Шотландия/, Краков, Гданск, Познан, Вроцлав и др. /Полша/, Львов /Украйна/, Тбилиси /Грузия/ и др. В рамките на гостуването си заместник-кметът на Велико Търново Ганчо Карабаджакков се срещна с ресорния си колега Анджей Кулиг. Дватама обсъдиха бъдещото сътрудничество между Велико Търново и Краков.
26	08.03.2018	Участие във форум „Креативен туризъм“, Габрово	Информационен тур за експерти от чужбина в областта на креативния туризъм	Представители на Общинската агенция по туризъм "Царевград Търнов" се включиха във форума „Креативен туризъм“, проведен в гр.Габрово, в който участваха 22 души от 11 държави (от 4 континента - Европа, Азия, Северна и Южна Америка) - експерти в областта на креативния туризъм. Някои от тях собственици на големи туристически агенции, други - журналисти в специализирани в областта на креативния туризъм печатни издания и уебсайтове. В рамките на събитието бе организиран информационния тур до Велико Търново. Гостите бяха запознати с културните паметници, богатата история, значимото културно-историческо наследство и туристическия потенциал на града. Особено внимание бе обърнато на възможностите за развитие на креативния туризъм. Велико Търново ще бъде включен в престижната международна мрежа за туризъм "Ню

				дестинейшънс". Това бе договорено с директора на мрежата, който бе един от участниците в информационния тур.
27	13-16.03	Работна среща на Мрежа за солидарност "Локална солидарност-глобална солидарност"	Участие в работна среща на Мрежата за солидарност "Локална солидарност - глобална солидарност", (SOLID). Община Велико Търново е партньор по проекта, финансиран по програмата "Европа за гражданите" Мрежата SOLID включва 13 града, региони и граждански организации от целия ЕС, БЮРМ и Сърбия.	На срещата присъстваха представители на градове, региони и граждански организации от 12 страни, които вече са част от мрежата, както и местни граждани. На форума делегатите се срещнаха с експерти по локална и европейска солидарност и участваха в работни срещи (уъркшоупове), Г-н Херман ван Ромпъой, бивш председател на Европейския съвет беше водещ говорител на пленарната сесия.
28	19-23.03.2018	Участие в обучение, Краков, Полша	Участие в обучение в рамките на проект „Техническа помощ за разработване на интегриран проект за подобряване качеството на атмосферния въздух“ по програма „LIFE 2014-2020»	Участие на двама представители от отдел „Околна среда“ на Община Велико Търново в обучението
29	22.03.2018	Посещение на делегации по случай празника на града.	Посещение на международни делегации по случай празника на град Велико Търново. Срещи на кмета на Община Велико Търново – Даниел Панов с делегации от гр.Баня Лука, Босна и Херцеговина, посланика на Босна и Херцеговина, гр.Будапеща, квартал Зугло, Унгария – Моника Тютюнкова – общински съветник, посланика на Украйна – Н.Пр.Н.Балтажи и генералния консул на Руска федерация в гр.Русе – А.Громов	Обсъждане на начините за развитие на международните отношения с побратимените градове от съответните държави. Обсъждане на конкретни проекти. Отправена покана от кмета до всички гости за участие в Международното туристическо изложение „Културен туризъм“ 2018.
30	12.04.2018	Посещение на китайска бизнес делегация	Среща с китайски предприемачи във връзка с инвестиционно проучване	Проведена среща на кмета на Община Велико Търново Даниел Панов с делегация от 15 предприемачи от Китайска народна република и обсъждане на възможностите за сътрудничество и установяване на публично-частни партньорства
31	12.04. 2018	Заседание на Съвета на европейските общини и региони /СЕОР/	Заседание на Съвета на европейските общини и региони /СЕОР/ във Велико Търново с основни теми на дискусиите приоритетите на българското председателство на Съвета на ЕС, интеграцията на Западните Балкани, бъдещето на кохезионната и общата селскостопанска политика след 2020 година и запазването на настоящия им финансов ресурс, условия и възможни сфери за инвестиции.	Престижният форум събра в Старата столица представители на местните власти от повече от 30 държави, сред които представители на местните власти от Австрия, Белгия, Чехия, Дания, Естония, Франция, Гърция, Румъния, Литва, Люксембург, Обединеното кралство, Холандия, Норвегия, Швеция, Финландия, Испания. Гостуват и делегати от Мрежата на асоциациите на месните власти от Югоизточна Европа /Албания, Босна и Херцеговина, Косово, Македония, Молдова, Словения, Сърбия, Турция, Хърватска и Черна Гора/. Дискусията „Настоящата и бъдещата ни визия за Европа и Европейския съюз“ бе открита от кмета на Велико Търново и председател на Управителния съвет на Националното сдружение на общините в България /НСОРБ/ Даниел Панов, заместник-министъра на Българското председателство на ЕС Олег Петков, изпълнителния директор на НСОБРБ Силвия Георгиева и генералния секретар на СЕОР Фредерик Валие.
32	12-16.04.2018	Участие във футболен турнир в Будапеща, Унгария на деца от детско-юношеската школа на ФК"Етър"	Участие на отбор от ДЮШ на ФК"Етър" във футболен турнир „Золтан Варга“	Футболен отбор ДЮШ на ФК"Етър" от възрастова група U13 участва във футболен турнир „Золтан Варга“ организиран по покана на побратимената община Зугло, Будапеща. В турнира участваха 6 отбора от побратимени градове. В рамките на визитата децата посетиха и културно-исторически забележителности на Будапеща.
33	16.04.2018	Посещение на ученици от Цариброд	Посещение четвъртокласници от Българското основно училище „Христо Ботев“ в	Над 50 българчета от Цариброд бяха на посещение във Велико Търново и се запознаха с богатото културно-историческо наследство на града и

			Царилброд	посетиха знаковите забележителности. Децата и техните учители бяха посрещнати от кмета на Велико Търново Даниел Панов и от председателя на Общинския съвет Венцислав Спирдонов.
34	19-21.04.2018	XIV-то издание на Международно изложение „Културен туризъм“	Участие в туристическо изложение	Сред чуждестранни участници в туристическата борса във Велико Търново бяха Посолствата на Република Южна Африка, Азербайджан и администрацията на побратимения на Велико Търново гръцки град Серес. С уникална фотоизложба участва Посолството на Държавата Палестина, а със щанд – Посолството на Китай и Китайския културен център. Посланикът на Бразилия представи опита на своята страна в популяризирането на културни обекти и събития. За първи път в МТИ „Културен туризъм“ участваха съвместно с представителен щанд, музикално-артистична програма и поредица от срещи и събития дипломатическите мисии на страните от Вишеградската четворка.
35	21.04.2018	Среща с посланик на Египет	Работно посещение	Работно посещение във връзка с установяване на партньорски отношения с Община Луксор, Египет.
36	23.04.2018	Среща с директор на музей в Италия, във връзка с подписване на споразумение за сътрудничество между РИМ и италианската институция	Работна среща с Директора на РИМ-В.Търново и зам.-кмета Г.Карабаджаков	Договорено подписване на споразумение между музея в Сицилия и РИМ
37	24.04.2018	Европейска инициатива Нощ на литературата 2018	Нощ на литературата 2018 организиране съвместно с Австрийско посолство, Унгарски културен институт, Посолство на Белгия, Британски съвет, Институт Камойнш, Институт Сервантес, Датско посолство, Фондация „Детски книги“, Представителството на Европейската комисия в България, Френски културен институт, Гьоте-институт, Посолство на Ирландия, Италиански културен институт, Културно-информационен център на Република Македония, Полски институт, Посолство на Румъния, Посолство на Швеция, Посолство на Швейцария, Посолство на Словашката република в София, Чешки център и Фондация „Следваща страница“.	Слушателите за запознаха с австрийска, унгарска, белгийска, английска, португалска, испанска, датска, нидерландска, българска, френска, немска, ирландска, италианска, македонска, полска, румънска, шведска, швейцарска, словашка или чешка поезия и проза.
38	21-22.04.2018	Участие в Голямото българско хоро, Брюксел, Белгия	Участие на любителската танцова формация от Велико Търново „Търновска царица“ в Голямото българско хоро, Брюксел, Белгия	Културен обмен
39	4-6.05.2018	Международен конкурс за вокална и инструментална музика „Звукът на времето“.	Участие в международен конкурс	Общо 300 деца от Македония, Румъния, Словения и Русия и България участваха в петото издание на музикалното събитие, което се проведе под патронажа на кмета на старопрестолния град Даниел Панов с подкрепата на общината.
40	05.05.2018 г.	Концерт на оркестъра на Въоръжените сили на САЩ в Европа	Концерт на оркестъра на Въоръжените сили на САЩ в Европа организиран от Посолството на САЩ в България по случай 6-ти май – Денят на българската армия	Културен обмен
41	24-28.05.2018	Конференция на кметовете „Комунално-битови услуги“.	Участие в международна конференция на кметовете	Участие на зам.-кмет Георги Камарашев в международна конференция с цел обмяна на опит и обсъждане на предизвикателствата, които

		Марибор, Словения		общините срещат при решаване на комунално-битови проблеми.
42	11-20.05.2018	Старопланински събор „Балканфолк”	Участие в международен фолклорен фестивал	Събитието се проведе с подкрепата на Община Велико Търново. Над 4000 изпълнители от десет държави Канада, Швеция, Индонезия, Иран, Малайзия, Грузия, Литва, Индия и Якутия и България се представиха на XXII издание на Старопланински събор „Балканфолк”.
43	14 -18.05.2018	Изложба „България и Румъния пред прага на Новото време. Забравени снимки и гравюри от Руско-турската война”, Букурещ	Представяне на изложба с уникални фотоси от Руско-турската война от Регионален исторически музей – Велико Търново в Букурещ	Изложбата бе част от Седмицата на славянската култура, организирана от факултета по чужди езици и литература в Букурещкия университет, съвместно с посолствата на славянските държави. Събитието се проведе в присъствието на Явор Стоянов – съветник в службата по култура, образование и наука в посолството на Република България в Румъния и Любомир Николов – генерален секретар на Демократичния съюз на българите в Румъния. Експозицията бе посветена на 140 години от края на Руско-турската освободителна война и подписването на Сан Стефанския мирен договор и съдържа 59 изображения.
44	22.05.2018	Европейска олимпиада за сигурност и отбрана	Европейска олимпиада за сигурност и отбрана, част от официалния календар на българското председателство на Съвета на Европейския съюз	Финалният етап на международната Олимпиада по обща европейска политика за сигурност и отбрана се проведе във Велико Търново. Курсанти, кадети и военнослужещи от 15 държави взеха участие в престижното събитие. Домакин на надпреварата беше Националният военен университет „Васил Левски“. Заместник-кметът на Велико Търново проф. Георги Камарашев поздрави участниците от името на кмета на Община Велико Търново
45	23.05.2018	Посещение на посланика на Република Ирландия	Работно посещение на посланика на Република Ирландия Н. Пр. Майкъл Форбс	Посланикът на Република Ирландия бе приет от заместник-кмета проф. Георги Камарашев. Двамата проведоха работна среща, по време на която посланик Форбс бяха обсъдени възможности за ирландски инвестиции в сферата на високите технологии, аутсорсинга и туризма, както и за съвместни отношения между университети в Ирландия и Велико Търново.
46	25.05.2018	Изложба „Папството и българите (IX-XXI век)“	Изложбата във връзка с 370-годишнината от основаването на Католическата Никополска Епархия (1648-2018), 330-годишнината от Чипровското въстание (1688-2018) и 140-годишнината от Освобождението на България (1878-2018 г.).	В изложбата бяха показани сложните връзки на българските владетели и църковни предстоятели с папските институции, въз основа на документи и регистри от Секретния архив на Ватикана, ръкописи от Ватиканската Апостолическа библиотека и Архивите в Дубровник, Куратори: чл.-кор. проф. д-р Аксиния Джурова, доц. Д-р Кирил Карталов, Монс. Страхил Каваленов (Католическа Никополска Епархия). Изложбата бе открита от зам.-кмета г-н Г. Карабаджаков
47	31.05.2018	Изложба „Аргонавти на свободата – Гарибалди и българите“	Изложба посветена на 2 юни – Деня на Ботев и загиналите за свободата и обединението на България, и на Националния празник на Италия по инициатива на РИМ-Велико Търново и РИМ- Варна, с подкрепата на почетния консул на Италия в България Антонио Таркуинио.	Експозицията бе подредена в Музей „Възраждане и Учредително събрание“ и представи живота и делото на Джузепе Гарибалди, битките, водени от него за обединението на Италия, влиянието му върху българските възрожденци и за българите – участници в гарибалдийското движение. Изложбата бе открита от заместник-кмета на Велико Търново Ганчо Карабаджаков и от почетния консул на Италия в България Антонио Таркуинио.
48	04.06.2018	Концерт на музикално дуо “The Cracks”	Концерт на музикално дуо “The Cracks” – Дилън Вон и Стивън Кавана, организиран от Американското посолство в България	Културно сътрудничество
49	06.06.2018	Международна изложба „Ева, вечната жена“	Международна изложба представяща жената като вечна муза в изкуството	Международната изложба „Ева, вечната жена“ съдържа над 200 подбрани творби на автори от цял свят, създадени в стила екслибрис. Изложбата бе организирана по съвместна инициатива на Община Бодино Ломнаго /Италия/, Италианската Екслибрис Асоциация и Арт форум Xotarig в партньорство с Община Велико Търново.



				Културният форум бе открит от заместник-кмета Ганчо Карабаджак и от кмета на Бодио Ломнаго Елеонора Паолели. Присъстваха десетки гости от всички обществени сфери, студенти и преподаватели от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и др.
50	14.06.2018	Международна конференция за спасяването на българските евреи	Международната научна конференция „Спасяването на българските евреи – събития и личности“, посветена на 75-годишнината от спасяването на българските евреи	Форумът бе открит във Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Събитието бе организирано от Историческия факултет на ВТУ, Българо-еврейския научен институт и Клуба на приятелите българи и евреи. Заместник-кметът проф. Георги Камарашев поздрави участниците от името на Община Велико Търново. Открита бе и документалната изложба „Страната на спасените евреи“, дело на Израелско-българския институт и Филмова студия „Време“, реализирана с подкрепата на Министерството на културата.
51	15.06.2018	Посещение на Дипломатическия корпус на Румъния във Велико Търново	Визита във Велико Търново на чуждестранни дипломати, акредитирани в Румъния във връзка с българското председателство на Съвета на Европейския съюз.	Посещението бе по покана на кмета Даниел Панов, а делегацията включваше посланици в Румъния на Литва, Германия, Хърватия, Португалия, Кипър, Италия, Словения и Швейцария, както и българския посланик в Румъния Тодор Чуров. Дипломатите посетиха ключови за българската история забележителности във Велико Търново и архитектурния резерват Арбанаси и се запознаха с туристическия потенциал на града.
52	15.06.2018	Двустранен българо-румънски бизнес форум	Българо-румънски бизнес форум с цел стимулиране на икономическите връзки между фирми от региона и потенциални партньори от Румъния	Съвместна инициативата на Ивайло Маринов – ръководител на Служба по търговско-икономическите въпроси – Букурещ, както и на Община Велико Търново. Присъстваха представителите на десетки фирми и компании от България и Румъния, които представиха свои проекти и осъществиха срещи с потенциални партньори. Срещата бе открита Даниел Панов и заместник-министъра на икономиката Александър Манолев.
52	19-26.06.2018	Седмица на китайската култура „Магията на поднебесното царство“	Седмица на китайската култура „Магията на поднебесното царство“ в Художествена галерия „Борис Денев“.	Организатор на събитието беше център „Конфуций“ с подкрепата на Община Велико Търново. Програмата включваше демонстрации на китайски танци, занаяти, прожекции на филми, работилници и научни лекции.
53	27.06-01.07.2018	Конференция-кръгла маса на градовете от Икономическия пояс „По пътя на коприната“, Сиан, Китай	Международна конференция в рамките на Инициативата на правителството на Китайската Народна република „По пътя на коприната“	Представяне на икономическия профил на Община Велико Търново по време на международна конференция, представяне на местни фирми на изложение в логистичния център на град Сиан.
54	29.06-01.07.2018	Международен фестивал „Средновековен Търновград“	Средновековен фестивал с участие на групи за исторически възстановки от Румъния, Сърбия, Украйна и Унгария	В международния фестивал участваха над 150 реанактори от Румъния, Сърбия, Украйна и Унгария България, които представиха бита, кухнята, занаятите, изкуствата и военските умения на България, Византия и Европа от XII-XIV век. Бяха показани различни бойни техники за боравене с оръжие от епохата, демонстрационни турнири и сражения, различни игри, танци и забавления. В програмата на фестивала бе включена и театралната постановка „Сватбите на Йоан Асен II“ на Музикално-драматичен театър „Константин Кисимов“ - Велико Търново.
55	29.06.2018	Европейското първенство по ориентиране за младежи	Европейското първенство по ориентиране за младежи организирано от Българската федерация по ориентиране, Спортен клуб „Трапезица – 1954“, Туристическо дружество	500 състезатели от 35 държави се включиха в спринтовата надпревара, проведена се на крепостта и в района на площад „Цар Асен I“. Сред атлетите имаше състезатели както от Европа, така също от САЩ, Австралия и Нова Зеландия, разделени в четири групи – момчета и

			„Трапезица – 1902“, общините Велико Търново, Елена и Лясковец.	момичета до 16 годишна възраст; мъже и жени (16-18 г.). България бе представена от 15 състезатели и двама треньори.
56	13-16.07.2018	Посещение до гр.Твер, Руска федерация	Посещение до гр.Твер, Русия на делегация от Великотърновски общински съвет	Делегация водена от председателя на ВТОБС Венцислав Спирдонов взе участие в тържествата пос случай Деня на град Твер. Обсъдено бе разширяване на сътрудничеството в сферата на образованието и културата, както и развитието на бизнес отношенията между двете страни.
57	21-28.07.2018	Среща с участници в Международен фолклорен фестивал Велико Търново	Среща на с чуждестранните делегации, участници в Международен фолклорен фестивал.	Директорката на дирекция „Култура, туризъм и международни дейности“ Нелина Църова прие представители на чуждестранните групи от Боливия, Венецуела, Грузия, Китай, Коста Рика, Малайзия, Мексико и Русия, участващи в XXI Международен фолклорен фестивал. Всяка от формациите анонсира изпълненията, подготвени за фестивалните вечери и бяха разменени подаръци, характеризиращи националните и културните особености на държавите и съответните етнографски региони.
58	31.07.2017	Стажове на студенти от британски университети	Стажове на студенти от британски университети в специалност „Психология“ в социални услуги на територията на общината	Петнадесет студенти от няколко държави, следващи психология в престижни британски университети стажуваха в продължение на един месец във Велико Търново. Практиката се проведе по график в центровете от семеен тип за настаняване на деца и младежи, домовете за стари хора – В.Търново и село Балван, Кризисен център- с.Балван. Студентите посетиха на място всяка една от социалните услуги, запознаха се с потребителите и обмениха опит със специалистите.
59	16-21.07.2018	Летен фестивал на камерната музика „Arbanassi summer music“	Музикален фестивал с международно участие	Музикалното събитие се проведе в уникалните с акустиката и стенописите си средновековни църкви „Св. Георги“ и „Св. Архангели Михаил и Гавраил“ в с.Арбанаси. Участваха водещи музиканти от Германия, Великобритания, Белгия и България. Организатори са Община Велико Търново и Регионален исторически музей – Велико Търново.
60	27.07.2018	Публична лекция „MAD Works, MAD Architects“.	Представяне на журито на международния архитектурен конкурс за нов градски център на Велико Търново	Публична лекция през великотърновската общественост изнесе един от членовете на престижното международно жури на конкурса за нов градски център- арх. Андреа Д' Антриси
61	06.08.-14.09.2018	Изложба „Ново сърце за Стария град“.	Представяне на всички проекти за експозиционен център и концепции за територията на Старото военно училище, оценявани в рамките на международния архитектурен конкурс „Ново сърце за стария град“	Представяне на резултати от международен архитектурен конкурс организиран от Община Велико Търново Експозицията включва 62 разработки, подадени от архитекти от повече от 15 държави.
62	10-08.12.08.2018	Участие в празник „Дани Баница“, Бяла Паланка, Сърбия	Участие на представители на община Велико Търново и Женска певческа група за обработен фолклор при НЧ „Нива-1868“, с.Балван в празник на баницата „Дани Баница“, Бяла Паланка, Сърбия	Представяне на автентичния фолклор, участие в конкурсната програма за най-вкусна баница и обмяна на опит във връзка с провеждането на аналогичен фестивал в с.Балван
63	21.08.2018	Посещение на делегация от гр.Сиан, Китай	Посещение на делегация от Община Сиан в рамките на съществуващото партньорство между двете общини	Делегация от представители на Община Сиан, общински фирми и представители на Посолството на Китай в България се срещнаха с зам.-кмет „Хуманитарни дейности“ Ганчо Карабаджак и зам.-кмет „Строителство и устройство на територията: проф Г.Камарашев и обсъдиха възможни проекти в областта на културата и развитието на отношенията между двата града-партньори
64	25-26.08.2018	Международен фестивал „Нике – играта и победата“.	Ангичен фестивал организиран от сдружение „Бъдеще за Никюп“, Община Велико Търново,	Групи за исторически възстановки и артисти пресъздадоха ежедневието и бита в античното селище, занаятите и игрите, военното дело, римо-

			Регионалният исторически музей - РИМ, кметство – с. Никюп, сдружение „Мос Майорум Улпие Сердице” – София.	дакийските и римо-готските войни, гладиаторските боеве.
65	09.09.2018	Посещение на делегация от Пекиния езиков университет	Обсъждане на партньорство между общината, образователни и културни институции и Пекиния езиков	Посещение на делегация от Пекиния езиков университет, водена от заместник-ректора Джан Баодзюн и от проф. Чън Лися, директор на отдела за развитие на Институт „Конфуций“. Гостите бяха посрещнати от заместник-кмета на Велико Търново с ресор „Хуманитарни дейности“ Ганчо Карабаджаков и от инициатора на двустранните контакти Нейко Генчев. В разговорите участва също и директорът на институт „Конфуций“ към ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ доц. д-р 66Искра Мандова. Мерките и етапите на партньорството ще бъдат очертани в двустранен меморандум, чието изготвяне предстои.
66	11-12.09.2018	Посещения на председателката на Народната скупщина на Сърбия Н. Пр. Мая Гойкович	Официално посещение на председателката на Народната скупщина на Сърбия Н. Пр. Мая Гойкович	Гостуването бе част от официалната визита в България. Велико Търново бе единственият извънстоличен град, включен в програмата на официалното посещение. Във Велико Търново Н. Пр. Мая Гойкович бе посрещната и приета от кмета Даниел Панов. Той я запозна с богатото културно-историческо наследство, икономически профил на града и обсъди възможните области за бъдещо сътрудничество.
67	28.08.2018	Празникът на баницата в Балван	Празник на баницата в Балван, организиран от НЧ „Нива“, с подкрепата на кметство с. Балван и Община Велико Търново	На празника на баницата в село Балван присъства делегация от Бяла Паланка Сърбия, които взеха участие и в конкурсната програма за най-вкусна баница и обмениха опит със своите колеги. Г-жа Снежана Данева-Иванова приветства участниците в празника.
68	06.-09.09.2018 гр. Бурса, Турция	Участие в конференция на Лигата на историческите градове	Участие на представители на Община Велико Търново в конференция на Лигата на историческите градове, на която е член град Велико Търново на тема „Ролята на местните власти да поддържат културното многообразие и идентичност в глобализиращия се свят. Модели и методи на икономическо развитие, насочени към туризма в историческите градове“	Споделяне на добри практики за съхранение на културно-историческото наследство, инвестиции в градската среда, развитие на туризма, проблеми и предизвикателства, които срещат местните власти.
69	11- 13.09.2018	Международното туристическо изложение "Отдъх/Leisure", Москва, Русия	Промотиране на Велико Търново на международно туристическо изложение в Русия от Общинската туристическа агенция „Царевград Търнов“.	В рамките на "Отдъх/Leisure" 2018 Велико Търново бе представено на българския щанд на Министерството на туризма и се включи в кръглата маса за международното сътрудничество на малките туристически градове. Презентацията на Велико Търново, като най-добрата целогодишна дестинация за културен туризъм в България пред препълнената зала направи управителят на Общинската туристическа агенция Борислав Йорданов. В последвалата среща с 25 руски туроператори бяха обсъдени конкретни оферти за целогодишно включване на града в маршрутите на руските туристи в България. Договорени са и партньорства с Министерството на туризма на Тверска област и със Съюза на туроператорите от Тверска област, които ще работят съвместно за развитие на двустранните отношения в областта на туризма между Велико Търново и побратимения руски град Твер.
70	12-09.16.09.2018	Участие в среща „UBRACT city festival“, Лисабон Португалия	Участие в международна среща на градове по програма за междурегионално сътрудничество н Европейския съюз UBRACT	Участие на представители на Община Велико Търново в работни сесии, посветени на устойчивото развитие на градовете в Европа, в рамките на които бяха дискутирани теми като създаване на по-зелени градове; силата на обществото – преформатиране на управлението на градовете;

				значимостта на промотиране на градовете в европейския контекст, изграждане на мостове сред градовете– общи предизвикателства и общи решения; дигиталните решения за по-модерни градове; културното наследство, креативност и общество в европейските градове. В рамките на посещението заедно с останалите над 155 участници от над 51 града на 27 държави бяха обсъдени възможности за бъдещи партньорства по проекти, финансирани от URBACT с насоченост към регенерация на изоставени зони в градовете, културно-историческото наследство, насърчаване на гражданското участие и обмен на добри практики между институции от различните градове в Европа.
71	21-23.09.2018	Международен фестивал на духовите оркестри	Участие в международен фестивал	Събитието се организира със съдействието на Община Велико Търново. В изданието участваха военни оркестри от Полша и Украйна. Музикалното събитие бе открито от директора на директора „Култура, туризъм и международни дейности“ г-жа Нелина Цървова
72	22.09.2018	Посещение на дипломати във връзка с честванията на Деня на Независимостта на България	Посещение във връзка с тържествата по повод обявяването на Независимостта на България	Кметът на Община Велико Търново Даниел Панов прие дипломати по случай Деня на Независимостта. Гости на честванията бяха Н.Пр. Майкъл Форбс– посланик на Ирландия, Н.Пр. Масато Ватанабе– посланик на Япония, Н.Пр. г-жа Закия ел Мидауи– посланик на Мароко, Н.Пр. Радомир Богданович – посланик на Босна и Херцеговина, Н.Пр. Фаталах Елдали– посланик на Египет, г-н А. Громов – генерален консул, Консулство на Руска Федерация – гр. Русе,
73	25.09.2018	Посещение на посланика на Федерална Република Германия	Работно посещение	Посланикът на Федерална Република Германия Н.Пр. Херберт Салбер се срещна със заместник-кмета на Община Велико Търново г-жа Снежана Данева- Иванова. Гостът бе подробно запознат както със знаковите исторически събития и уникалното културно- историческо наследство на старата столица, така и със съвременният облик и динамика на града и общината и бяха очертани възможните области на сътрудничество.
74	28.09.2018	Представяне на проекта за нов градски център на Велико Търново	Представяне на проекта за нов градски център на Велико Търново от арх.рх. Клаудио Нарди представи проекта си за нов градски център на Велико Търново	Среща с архитект Клаудио Нарди, класиран на първо място в международния архитектурен конкурс за изграждане на нов градски център на Велико Търново. Италианският архитект представи разработката си пред великотърновската общественост. Срещата, премина при голям интерес и бе посетена от много великотърновци, архитекти, проектанти, ландшафтни специалисти и др.

Изготвил:

Теодора Станчева  
 Старши експерт „Култура, туризъм и международни дейности“